

Обслуживание рабочих оборонных заводов и шахт проводится сан.частями, таких сан.частей в системе Сталинского горздрова 5.

1. Сан.часть КМК имеющая в своем составе крупную поликлинику закрытого типа и здравпункты.

2. Сан.часть 3-да МОЛОТОВА обслуживающая рабочих 3-да им. Молотова и ДОЗ"а имеющая в своем составе поликлинику закрытого типа и здравпункты.

3. САН.ЧАСТЬ греста КВИВШЕВУГОЛЬ имеющая поликлинику смешанного типа здравпункты и стационар на 64 койки.

4. САН.ЧАСТЬ Ф А З аналогичную по структуре предприятий со стационаром на 40 коек.

5. САН.ЧАСТЬ 3-ДА 526 так же имеющая в своем составе поликлинику, стационар на 40 коек и здравпункт.

Последняя санчасть существует только год и является самым молодым учреждением данного типа.

Комплексы санитарно-профилактических и лечебных мероприятий, повседневно проводимый санчастями в 1944 году дал следующие результаты см. таблицу № 3.

Анализ вышеприведенных данных позволяет сделать выводы о снижении заболеваемости по всем основным формам за исключением 3-да Молотова где по гнойничковым заболеваниям имеется рост как в случаях так и в днях. Снижения заболеваемости и производственного травматизма есть результат огромной напряженной работы проделанной коллективами сан.частей.

В борьбе за снижение заболеваемости, было намечено и проведено ряд мероприятий.

В целях снижения гриппа была проведена подготовка цехов к зиме, уничтожены сквозняки путем закрытия открытых проемов, застеклены окна, сделаны новые отремонтированы старые тамбуры, установлены обогревательные печи. По шахтам греста Куйбышевуголь добились на 40% уменьшения влажных мест работы в шахтах, добились починки мозк, что значительно снизило % заболеваемости, исключив простудный фактор.

Профилактической целью широко проводилось орошение стен и пола цеховых помещений раствором хлорной извести, кроме того применялся антивирус а в декабре 1944 года кальцеко.

По снижению травматизма произведена очистка рабочих помещений и заводских дворов от скоплений мусора и отходов производства. Проведен ремонт внутри заводских дорог, улучшено искусственное освещение рабочих мест, установлены новые осветительные точки. Произведено ограждение станков, отремонтированы предохранительные сеточки. По шахтам ввели в практику подбор защитных касок, что значительно снизило травматизм головы.

Особенно эффективным мероприятием было непосредственное участие работников здравпунктов в расследовании травм на месте совместно с техникой безопасности, с последующим обсуждением с руководителями шахт и цехов.

4

Безусловно, большое значение в снижении травматизма играл повседневный контроль за выявлением не инструктированных рабочих по технике безопасности, с последующим инструктажем. Имело влияние на снижение дней не трудоспособности и обучение рабочих само и взаимопомощи. Надо оговориться что последнее возобновилось во 2-й половине 1944 года, а по этому поводу обученных по отношению к объему количества вновь прибывших на производство не достаточно. Так по КМК обучено 3505 человек, по санчасти 526 - 305 человек, по цехам треста Куйбышевуголь 515 ч. по цехе Редакovo Северная 160 чел.

По снижению гнойничковых заболеваний кроме санитарно гигиенических мероприятий сыграла роль обработка микрограмм. Так по КМК обработано за отчетный период 4500 человек.

В КМК неплохо поставлена работа по снижению гнойничковых заболеваний где она возглавляется специалистом дерматологом, ежедневно изучающим условия труда на производстве. Что касается профилактики острых желудочно-кишечных заболеваний, то в основном она сводилась к созданию правильного питьевого режима под контролем бактериологических анализов и мероприятий по снижению перегревания в горячих цехах, улучшению сан. состояния пищевых блоков заводских столовых, профилактических прививок и фагирования против брюшного тифа и дизентерии.

Необходимо отметить что упорядочение работы ВКК поликлиник, контролирующих правильность выдачи больничных листов, систематический контроль со стороны госадравствдел и сокращение срока ведения на больничном листе лечащим врачом до 5 дней, после чего больной представляется на ВКК, безусловно повысили ответственность врачей за лечение больных и выдачу больничных листов.